
Prepojenie obcí v našom 
regióne bude opäť o niečo 
bezpečnejšie a modernejšie. 
V piatok 22. mája 2026 sa 
oficiálne začali stavebné prá-
ce na prvej etape dlho oča-
kávanej Cyklotrasy Bánovce 
nad Bebravou – Horné Na-
štice – Uhrovec. Tento am-
biciózny projekt má za cieľ 
nielen zvýšiť atraktivitu cyk-
listickej dopravy, ale najmä 

vyriešiť chýbajúcu a bezpeč-
nú infraštruktúru medzi  
jednotlivými sídlami.

Uplynulý piatok sa sym-
bolického poklepania zák-
ladného kameňa výstavby 
novej cyklotrasy zúčastnili 
predseda Trenčianskeho sa-
mosprávneho kraja Jaroslav 
Baška, poslanec NR SR Mi-
chal Kapuš, primátor mesta 
Róbert Gašparík, poslanky-

ne TSK Rudolfa Novotná 
a Mária Hajšová, ako aj zá-
stupcovia realizátora. Prvá 
etapa cyklotrasy v  dĺžke 
1,150 km začína v zastava-
nom území mesta Bánovce 
nad Bebravou pri cestnom 
moste na  Textilnej 
ulici, odtiaľ pokraču-
je po hrádzi a bude 
končiť pri prehra-
dení koryta poto-
ka Radiša, pričom 
vytvára základ pre 
budúce prepojenie 
až do obce Uhrovec. 
Súčasťou projektu 
bude aj rekonštruk-
cia oceľovej lávky a obnova 
verejného osvetlenia. Cel-
kové výdavky projektu rea-
lizovaného v rámci Progra-
mu Slovensko 2021-2027 
a financovaného Európskou 
úniou (Európsky fond regi-

onálneho rozvoja) predsta-
vujú sumu 594 683,62 eur. 
Projekt vzniká aj vďaka 
spolupráci s Trenčianskym 
samosprávnym krajom 
prostredníctvom Integro-
vaných územných investí-

cií. Vybudovanie novej 
cyklotrasy tak prispeje 
k bezpečnejšiemu pohybu 
cyklistov, ekologickejšej 
doprave a modernejšiemu 
a atraktívnejšiemu mestu. 

text a foto: Lenka Karasová
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29. MÁJA o 16.00 h
Otvorenie K Parku
Ulica 5. apríla, BN
31. MÁJA o 14.30 h
Oslavy MDD
Námestie Ľ. Štúra, BN
6. JÚNA o 10.00 h
Rozprávkovou cestou 
na priehradu
Pažiť a VN Prusy, BN

PODUJATIA:

Nová cyklotrasa v Bánovciach realitou

Ilustračné fotoIlustračné foto

V stredu 20. mája sa priestory Mest-
ského kultúrneho strediska zaplnili 
do posledného miesta. Konal 
sa tu totiž tradičný Majáles 
pre seniorov – podujatie, 
ktoré je dôkazom, že vek je 
len číslo a chuť žiť a zabávať 
sa bánovským dôchodcom 
rozhodne nechýba. V úvode 
podujatia im vo svojich prí-
hovoroch vzdali úctu a vy-
jadrili obdiv - poslanec Ná-
rodnej rady SR Michal Kapuš 
a primátor mesta Róbert Gašparík. Vo 
svojich príhovoroch vyzdvihli dôleži-

tosť staršej generácie pre naše mesto 
a  popriali im tú najlepšiu zábavu 

a večer plný oddychu a dobrej ener-
gie. O tom, že bánovskí seniori patria 

k skvelým tanečníkom, nebolo pochýb 
od prvých tónov. O vynikajúcu hudob-
nú kulisu a zaplnený parket sa posta-
rala obľúbená kapela Amadeo, ktorá 
hrala jeden hit za  druhým. Staršie 
i modernejšie šlágre nenechali niko-

ho chladným a tancovalo sa 
až do neskorých večerných 
hodín. K  správnej veselici 
patrí aj dobré jedlo a kúsok 
napätia. Pre hostí bola pri-
pravená chutná slávnostná 
večera a  počas prestávky 
prišla na rad očakávaná tom-
bola. Bohaté ceny vyčarovali 
úsmev na tvárach mnohých 
výhercov, no tou najväčšou 

výhrou pre všetkých bol čas strávený 
spolu. � text a foto: Lenka Karasová

Majáles pre seniorov
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STOVKY  NADŠENCOV 
CYKLISTIKY  OTVORILI 
SPOLOČNOU  JAZDOU 
NOVÝ ÚSEK  VÁŽSKEJ 
CYKLOMAGISTRÁLY

Po slávnostnom odovzdaní nového 
úseku vedúceho z  krajského mesta 
Trenčín po priemyselný park v Dub-
nici nad Váhom do užívania verejnosti 
dosiahla Trenčianska župa významný 
míľnik a môže sa pochváliť už 75 vy-
budovanými kilometrami Vážskej 
cyklomagistrály. Tým sa Trenčiansky 

samosprávny kraj radí medzi lídrov 
v budovaní cyklotrás na Slovensku. 
Samotný novovybudovaný úsek tvorí 
z tejto zelenej spojnice 13,5 kilomet-
ra. „Z  Plánu obnovy a  odolnosti SR 
získala Trenčianska župa na tento úsek 
6,8 milióna eur, zvyšok okolo 2,2 mi-
lióna eur dofinancovala zo svojho 
rozpočtu,” povedal predseda Tren-
čianskeho samosprávneho kraja Jaro-
slav Baška a doplnil, že nejde o jediný 
úsek cyklotrasy, na ktorý kraj získal 
financie práve z tohto zdroja. Aj ďalší 
aktuálne budovaný úsek Nemšová – 
Dubnica nad Váhom – Ladce, ktorý 
sa na novootvorený cyklistický dielik 
plynulo napája, bude z veľkej časti po-
krytý z rovnakého mechanizmu. „Plán 
obnovy má zásadný význam pre rozvoj 
cyklodopravy. Je potrebné zdôrazniť, že 
záujem a množstvo žiadostí o podporu 
na budovanie cyklotrás výrazne prevýšili 
dostupné kapacity. To v praxi znamená, 
že ak by sme dokázali udržať tento trend 
a zabezpečiť dostatočné financovanie, 
na Slovensku by mohlo vzniknúť pod-
statne viac cyklotrás,” vysvetlil minister 
dopravy SR Jozef Ráž. Novootvorený 
úsek významne rozširuje možnosti 
bezpečnej, udržateľnej a čoraz viac 
využívanej cyklomobility, čím reaguje 
na rastúci záujem obyvateľov o ekolo-
gické formy dopravy. Tých sa po cyk-
lotrasách vybudovaných Trenčianskym 
krajom previezlo od roku 2018 už viac 
ako 4 milióny. „Cyklisti si na ňom ur-
čite prídu na svoje. Ide o trasu, ktorá 
bude zároveň vo veľkej miere využíva-
ná aj na dochádzanie do práce. A práve 

to bola jedna z hlavných myšlienok celej 
Vážskej cyklomagistrály, že popri dôraze 
na bezpečnosť a podporu kvalitného 
a aktívneho životného štýlu je jej cieľom 
tiež motivovať ľudí k využívaniu ekolo-
gických spôsobov dopravy, medzi ktoré 
cyklistika nepochybne patrí,” doplnil 
trenčiansky župan. Na novootvorenom 
úseku, vedúcom popri derivačnom ka-
náli rieky Váh, bolo využitých viacero 
stavebných prvkov. „V rámci realizácie 
bolo vybudovaných 460 metrov gabió-
nového múru a 2,5 kilometra oporných 
konštrukcií vrátane ich zakladania. Sú-
časťou projektu boli tiež zábradlia v dĺž-

ke 3 kilometre. Na časti cyklotrasy 
sa nachádza aj zdieľaný chodník 
pre cyklistov a chodcov, pričom 
v intraviláne mesta Trenčín je tento 
priestor prehľadne oddelený taktil-
ným červeným prvkom,” povedal 
zástupca zhotoviteľa Marek Štan-
cel. Súčasťou cyklotrasy je tiež 
prestrešené drevené odpočívadlo

s lavicou, stolom a cyklostojanom v ka-
tastrálnom území obce Trenčianska 
Teplá. Na trase je zároveň umiestnený 
automatický sčítač cyklistov, ktorý bude 
naďalej monitorovať jej vyťaženosť. 

Patrícia Mutňanská

KNIHY 
DOSTÁVAJÚ NOVÝ DOMOV

Župná trenčianska knižnica oslávila 
minulý rok storočnicu, ku ktorej dostala 
výnimočný darček. Vďaka prebiehajú-
cej komplexnej rekonštrukcii sa z nej 
vytvorí reprezentatívny priestor lákajú-
ci čitateľov zo širokého okolia. Obnova 
hlavného sídla knižnice na Hasičskej 
ulici zahŕňa okrem zastabilizovania 
po statickej stránke aj dispozičné úpravy 
či vznik modernej prístavby. V nej pri-
budnú aj parkovacie miesta, ku ktorým 
bude prístup zabezpečený autovýťahom. 
„Hlavným dôvodom, prečo sme pristúpili 
k tejto veľkej investícii bolo, že budova 
nebola staticky v dobrom stave, obnova 
ju zároveň aj kompletne zmodernizuje. 
I napriek tomu, že zhotoviteľa zdržali sta-
bilizačné práce, pevne verím, že dodrží 
termín a stavebná časť bude ukončená 
v septembri,“ povedal predseda Tren-
čianskeho samosprávneho kraja Jaroslav 
Baška. Na budove už prebehli rozsiahle 
búracie práce, odstránenie pôvodných 
konštrukcií či vybudovanie nových stro-
pov na prvom a druhom poschodí, po-
kračujú práce na spevňovaní konštrukcie 
budovy a inštalácia rozvodov zdravo-
techniky a elektroinštalácií. Po ukonče-
ní rekonštrukcie bude knižnica plne 

bezbariérová so vstupom z Palackého 
ulice. Významným míľnikom bude aj to, 
že prvýkrát v histórii budú všetky jej 
oddelenia sústredené pod jednou stre-
chou. „Sme radi, že knižnica nám doslo-
va rastie pred očami, čo sledujeme každý 
deň, keďže dočasne fungujeme v budove 
oproti. Veľmi sa tešíme na moment, keď 
sa sem budeme môcť vrátiť a ponúknuť 
návštevníkom kvalitnejšie a modernejšie 
priestory. Veríme, že aj vďaka tomu bu-
deme viac konkurencieschopní,“ povedal 
riaditeľ knižnice Peter Martinák. Celko-
vo ide o investíciu vo výške približne 
7 mil. eur, z čoho takmer 6,5 mil. eur 
pokryjú zdroje získané z  Programu 
Slovensko, zvyšok zaplatí župa z vlast-
ného rozpočtu. Knižnica je jedným zo 
siedmich investičných projektov, ktoré 
realizuje župa v súvislosti s projektom 
Európskeho hlavného mesta kultúry 
Trenčín 2026. Nové knižničné priesto-
ry budú vytvárať zázemie pre rôznorodé 
umelecko-kreatívne aktivity, vzdelávanie 
aj komunitné stretnutia. Návštevníci sa 

môžu tešiť na diskusie, prezentácie au-
torov a ich diel, ale i podujatia, prepája-
júce literatúru s aktuálnym kultúrnym 
dianím. „Súčasťou obnovy bude aj vznik 
multifunkčného európskeho krídla, 
obsahujúceho všetky knihy a publikácie 
vydané v Európskych hlavných mestách 
kultúry počas doby, kedy sa pýšili týmto 
titulom, čím vznikne priestor na spozná-
vanie, inšpiráciu aj porovnávanie nie-
len jednotlivých miest, ale aj kultúrnych 
príbehov,“ doplnil trenčiansky župan. 
Verejná knižnica Michala Rešetku dis-
ponuje viac ako 220-tisíc titulmi a za-
mestnáva vyše štyridsať pracovníkov. 
Po rekonštrukcii sa spolu so susednou 
galériou stane súčasťou jedinečného 
kultúrneho priestoru, ktorý má ambíciu 
prilákať ešte viac návštevníkov a pod-
poriť rozvoj kultúrneho života v regió-
ne, a to aj v súvislosti s projektom Eu-
rópske hlavné mesto kultúry 2026. 

Patrícia Mutňanská
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V  utorok 19. mája sa 
v MŠ 9. mája uskutočnil už 
štvrtý ročník obľúbeného 
podujatia - Kto stráži moju 
postieľku, keď spím. Cie-
ľom tejto akcie je priblížiť 
deťom predškolského veku 
prácu záchranných a bez-
pečnostných zložiek. Malí 
účastníci mali jedinečnú 
možnosť stretnúť sa s  tými, ktorí denne chránia naše 
životy – s hasičmi, štátnymi a mestskými policajtmi, 
záchranármi či vojakmi. Nechýbali názorné ukážky 
a možnosť vyskúšať si techniku a hravou formou pocho-
piť dôležitosť týchto náročných povolaní. Podujatia sa 
zúčastnil aj primátor mesta, ktorý sa poďakoval všetkým 
zúčastneným za ich prácu a ochotu priblížiť ju tým naj-
menším. Program podporuje mesto Bánovce nad Bebra-

vou a vďaka pozitívnym ohlasom or-
ganizátori uvažujú o jeho budúcom 
rozšírení do väčších priestorov. Deti 
okrem nových vedomostí a zážitkov 
čakali aj sladké odmeny, ktoré do-
tvorili radostnú atmosféru celého 
dňa.  text a foto: Lenka Karasová

Kto stráži moju postieľku, keď spím
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Mesto pokračuje v  re-
konštrukciách miestnych 
komunikácií a  chodní-
kov aj v ďalších častiach 
mesta. Po opravách chod-
níkov na  starom cinto-
ríne sa práce presúvajú 
do ulíc mesta a na sídlis-
ká. Od 14. mája odštarto-
vali práce na ulici Žitná, 
kde prebehne komplexná 
oprava komunikácie. Sú-
bežne sa už opravuje aj 
chodník na ulici Alexan-

dra Dubčeka. Koncom 
mája sa práce presunú 
na Družstevnú ulicu, kto-
rá patrí medzi dlhodobo 
poškodené komunikácie. 

Mesto zároveň pripravu-
je aj rekonštrukciu ulice 
M. R. Štefánika, ktorá by 
mala byť následne opra-
vená vrátane chodní-

kov v  priebehu mesiaca 
jún. Prosíme obyvateľov 
dotknutých ulíc o  trpez-
livosť a spoluprácu počas 
realizácie prác. Zároveň 
žiadame vodičov, aby reš-
pektovali dočasné doprav-
né značenie a neparkovali 
vozidlá na miestach, kde 
bude pracovať techni-
ka. Spoločne zlepšuje-
me naše mesto každým 
jedným dňom.

  Tlačová správa mesta

Pracovníci mesta a  tech-
nických služieb pokračujú 
aj v máji v údržbe, opravách 
a  skrášľovaní viacerých lo-
kalít. Prebieha pravidelné 
kosenie sídlisk, verejných 
priestranstiev a oddychových 
zón. Na sídlisku Sever fini-
šujú úpravy K-parku, ktorý 
sa čoskoro premení na mo-

dernú oddychovú zónu pre 
mládež a  rodiny s  deťmi, 
zatiaľ čo na námestí pribúda 
nová zeleň a kvetinová vý-
sadba, ktorá oživí centrum. 
Taktiež tu už bola opravená 

a  spustená pitná fontána. 
Na sídlisku Dubnička sa re-
alizujú aj práce na stredovom 
páse a údržba verejnej zelene. 
Prebieha aj čistenie viacerých 
častí mesta a kompostových 

nádob na sídliskách. Pokra-
čujú tiež opravy ciest na Ulici 
Hollého, kde pracovníci po-
stupne upravujú poškodené 
úseky komunikácie. Ďaku-
jeme všetkým obyvateľom 
za trpezlivosť, ohľaduplnosť 
a rešpektovanie prípadných 
obmedzení počas realizácie 
prác.  Tlačová správa mesta

Pokračujeme v opravách ciest a chodníkov

Práce v meste 

Žitná ulicaŽitná ulica

Od pondelka 18. mája 2026, sa mô-
žete zúčastniť na hodnotení podaných 
projektov participatívneho rozpočtu 
mesta. Podané projekty sú zverejnené 
na web stránke mesta - banovce.sk
v časti Samospráva - Participatívny 
rozpočet. Hodnotenie podaných pro-
jektov sa uskutočňuje fyzickým alebo 
elektronickým hlasovaním prostred-
níctvom hlasovacích lístkov, na kto-
rých sú uvedené všetky doručené 

projekty. Každý občan mesta môže 
hlasovať jedenkrát, maximálne za tri 
návrhy projektov. Hodnotené pro-
jekty sú na hlasovacom lístku zorade-
né v abecednom poradí podľa priez-
viska predkladateľa a názvu projektu. 
Hlasovací lístok je uverejnený na web 
stránke mesta a k dispozícii je aj v kan-
celárii prvého kontaktu na mestskom 
úrade, kde je možné vyplnený hlaso-
vací lístok aj odovzdať. Podmienky 

pre fyzické a elektronické hlasova-
nie: 1. hlasovania sa môže zúčastniť 
každý obyvateľ mesta s  trvalým po-
bytom v  Bánovciach nad Bebravou 
nad 15 rokov veku, 2. na hlasovacom 
lístku vyplňte svoje kontaktné úda-
je s podpisom, 3. za projekt hlasujete 
označením X pri príslušnom projekte, 
označujete maximálne tri projekty, 
4. elektronické hlasovanie je možné 
realizovať zaslaním vyplnenia jedné-
ho  hlasovacieho lístka s podpisom 
na  adresu  participacia@banovce.
sk. Hlasovanie prebieha od  18. 5. 
do 19. 6. 2026. Výsledky hlasovania 
k podaných projektom budú zverej-
nené do 30. júna 2026.  Oznam mesta

Participatívny rozpočet mesta 
– hlasovanie spustené

Západoslovenská vodárenská spoloč-
nosť, a. s. informuje o vykonaní mi-
moriadneho odpočtu stavu vodome-
rov, ktoré bude prebiehať v období 
od 15. mája 2026 do 13. júna 2026 za-
mestnancami Západoslovenskej vodá-
renskej spoločnosti, a. s., v pracovných 
dňoch a  pracovnom čase určenom 
spoločnosťou.  Oznam mesta

Primátor  mesta 
Bánovce nad Bebra-
vou a  Zbor pre ob-
čianske záležitosti pri 
MsZ v  Bánovciach 
nad Bebravou sr-
dečne pozývajú ju-
bilantov s  trvalým 
pobytom na  území 

mesta (okrem mest-
ských častí),  kto-
rí sa od  01.01.2026 
do  30.06.2026 doži-
li/dožijú 70, 75, 80, 
85, 90 a  viac rokov 
na Slávnosť jubilan-
tov, ktorá sa usku-
toční dňa 25.  júna 

2 0 2 6  o   1 4 . 0 0   h
v  MsKS v  Bánov-
ciach (sídlisko Sever). 
Prosíme jubilantov, 
aby svoju účasť po-
tvrdi l i  do  piatka 
5. júna 2025 na tel. č. 
0915 769 223.

    Oznam mestaOznam mesta

Oznam ZsVS Slávnosť jubilantov
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Na chodbách Základnej 
školy Duklianska 1 v  Bá-
novciach nad Bebravou 
vládol v  stredu 13. mája 
2026 popoludní nezvyčaj-
ný pokoj. Finalizovali sa 
posledné prípravy na sláv-
nostné otvorenie senzoric-
kej miestnosti, ktorá dosta-
la výstižný názov Oáza pre 
duševnú pohodu.

Pozvanie na túto akciu pri-
jali - primátor Róbert Gašpa-
rík, prednosta MSÚ Martin 
Gajdoš, vedúca odboru škol-
stva Monika Ašverusová a sa-
mostatný odborný referent 
Soňa Žatková. Slovenské ško-

ly prechádzajú v posledných 
rokoch zásadnou premenou. 
Nové kurikulum, ktoré po-
stupne mení tvár vzdelávania 
na Slovensku, kladie dôraz 
na kritické myslenie, tvori-
vosť a  rozvoj kompetencií 
pre moderný svet. Zároveň 
však prináša zvýšené nároky 
na žiakov, ale aj na učiteľov. 
Uvedomili sme si, že nestačí 

len dobre učiť. Musíme 
sa najprv postarať o to, 
aby sa tu každý cítil 
bezpečne. Odpoveďou 
na túto výzvu sa stala 
senzorická miestnosť 
Oáza pre duševnú po-
hodu. Na prvý pohľad 
pôsobí miestnosť ako 
z iného sveta – tiché-
ho, mäkkého, bezpeč-
ného. Súčasťou miest-
nosti je bublinkový 
valec, ktorého pomalý 

pohyb neodolateľne priťahuje 
pohľad a spomaľuje rozbeha-
né myšlienky. Na dosah ruky 
čakajú záťažové deky a záťa-
žové zvieratká – pomôcky, 
ktoré prostredníctvom jem-
ného rovnomerného tlaku 

na telo spúšťajú prirodzenú 
relaxačnú odpoveď nervovej 
sústavy. Dopĺňa ich pestrá po-
nuka senzorických pomôcok 
pre rôzne potreby a zmyslo-
vé preferencie. V dobe, keď 
sú deti neustále hod-
notené a  usmerňova-
né, zdanlivá maličkosť 
ako slobodne si sadnúť 
do  hojdacieho kresla 
a  počúvať príjemnú 
hudbu, je v skutočnosti 
vzácnym darom. Oáza 
nie je miestnosťou ur-
čenou výhradne pre 
žiakov so špeciálnymi 
potrebami či diagnosti-
kovanými poruchami, ale aj 
pre deti, ktoré prežívajú stres 
či úzkosť. No a v neposled-
nom rade je to miesto pre 
oddych a relaxáciu pedagó-
gov, ktorí potrebujú načerpať 
energiu. Vznik Oázy by nebol 
možný bez vonkajšej pomoci. 
Projekt sa zrodil vďaka gran-
tovému príspevku z progra-
mu SPPravme To pre naše 
deti, ktorý škole umožnil 
premeniť víziu na  skutoč-
nosť. Chceme sa poďakovať 

všetkým, ktorí sa pri realizá-
cii tejto miestnosti angažo-
vali myšlienkou či prácou. 
Senzorické miestnosti nie sú 
na Slovensku novinkou, dlhé 
roky sa osvedčujú v špeciál-

nych školách a centrách pre 
deti s  autizmom či inými 
vývinovými odlišnosťami. 
To, čo robí bánovský projekt 
výnimočným, je jeho ukotve-
nie v bežnej základnej škole 
a dostupnosť pre všetkých 
žiakov bez rozdielu. Je to ti-
cho uprostred hluku. Kotva 
uprostred búrky. Miesto, 
kde sa dieťa môže na chvíľu 
vrátiť samo k sebe. 

Erika Michalíková, 
 Katarína Podobová-Vožňáková

Oáza pokoja uprostred ZŠ Duklianska

S veľkou radosťou oznamujeme krás-
ny úspech našej žiačky Michaely Mišá-
kovej, druháčky zo ZŠ Komenského, 
ktorá úspešne reprezentovala našu školu 
v prestížnej súťaži „Šaliansky Maťko“. 
V silnej konkurencii talentovaných reci-
tátorov sa jej podarilo získať nádherné 1. 
miesto v celoštátnom kole v 1. kategórii, 
čím dosiahla mimoriadny úspech a zá-

roveň skvelo reprezentovala našu školu 
aj Trenčiansky kraj. Ešte pred celoštát-
nym kolom sa zúčastnila krajskej súťaže 
„Hviezdoslavov Kubín“ v Bzinciach pod 
Javorinou, kde obsadila výborné druhé 
miesto. Tento úspech jej otvoril cestu 
medzi najlepších recitátorov Slovenska. 
Za týmito krásnymi výsledkami stojí nie-
len talent a usilovnosť žiačky, ale aj pocti-

vá príprava, podpora pedagógov a rodi-
ny. Svojimi vystúpeniami dokázala zaujať 
porotu, prejaviť cit 
pre umelecké slo-
vo a potvrdiť, že 
tvrdá práca priná-
ša ovocie. Srdeč-
ne gratulujeme 
k týmto výnimoč-
ným úspechom 
a  prajeme veľa 
ďalších úspechov v umeleckej aj školskej 
oblasti.  Slávka Búliková

M. Mišáková úspešná v recitácii

Mesto Bánovce nad Bebra-
vou vyhlasuje výberové ko-
nania na obsadenie:
  funkcie riaditeľa/riadi-
teľky školy: Materská škola, 
Ul. J. C. Hronského 1298/2, 
957 04 Bánovce n. B.

Predpokladaný nástup: 
1. septembra 2026. Uzá-

vierka žiadostí o zaradenie 
do výberového konania je 
8. jún 2026. 
  funkcie riaditeľa/ria-
diteľky školy: Základná 
škola, ul. Školská 1123/29, 
957 01 Bánovce n. B.

Predpokladaný nástup: 
1. septembra 2026. Uzá-

vierka žiadostí o zaradenie 
do výberového konania je 
8. jún 2026.

Termín, miesto a  čas 
výberových konaní budú 
uchádzačom, ktorí spĺňajú 
požadované predpoklady 
a doložili všetky požado-
vané doklady, oznámené 

najneskôr 10 dní pred jeho 
konaním. Predpoklady 
na  vykonávanie funkcie 
riaditeľa/riaditeľky, zoznam 
požadovaných dokladov, 
platové podmienky a všet-
ky doplňujúce informácie 
nájdete na  web stránke 
mesta: banovce.sk. 
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Obec Uhrovec, kolíska dvoch 
velikánov našich dejín, rodisko 
Ľudovíta Štúra a Alexandra Dub-
čeka, sa vo štvrtok 7. mája 2026 

stala dejiskom už 29. ročníka kraj-
ského kola súťaže Štúrov a Dub-
čekov rétorický Uhrovec. Mladé 
talenty z celého Trenčianskeho 
kraja opäť dokázali, že kulti-
vované slovo a  umenie pre-
svedčiť majú v  dnešnej dobe 
nezastupiteľné miesto.

Podujatie, ktoré organizovala 
Stredná odborná škola strojníc-
ka v Bánovciach nad Bebravou 
v spolupráci s Regionálnym úradom 
školskej správy v  Trenčíne, Tren-
čianskym osvetovým strediskom 
a obcou Uhrovec, privítalo desiatky 

súťažiacich. Tí si zmerali sily v troch 
kategóriách, kde sa od nich vyžado-
vala nielen bezchybná technika reči, 
ale aj schopnosť improvizácie 
a budovania vlastného postoja 
k  aktuálnym témam. Výkony 
rečníkov pozorne sledovala od-
borná porota zložená z  peda-
gógov, umelcov a  odborníkov 
z praxe. Umiestnenie bolo nasle-
dovné: 1. kategória: 1. miesto: 
Adam Pražský (ZŠ s MŠ Vrbovce), 
2. Agáta Šutová (ZŠ s MŠ Uhrovec), 
3. Gréta Zemančíková (Piaristická 
spojená škola F. Hanáka Prievidza). 
Cenu riaditeľky súťaže si odniesla 

Sára Mekyšová (ZŠ s MŠ Skačany). 
V druhej kategórii sa umiestnili: 1. 
miesto: Emma Striežencová (ZŠ 
Veľkomoravská, Trenčín), 2. Natá-

lia Patáková (ZŠ Ulica Energetikov, 
Prievidza), 3. Sally Pitscheider (ZŠ 
s MŠ Pavla Demitru, Dubnica nad 

Váhom). Cenu poroty získala Nela
Mokráňová zo ZŠ Duklianska, Bá-
novce n. B.). Umiestnenie v  tretej
kategórii: 1. miesto: Jakub Kasala
(Gymnázium Janka Jesenského, Bá-

novce n. B.), 2. Lucia Faciníková 
(Gymnázium Dominika Tatarku, 
Považská Bystrica), 3. Kristína
Beňušková (Gymnázium Ko-
menského, Partizánske). Cenu 
starostky obce Uhrovec vyhral 
Timotej Fabok- Gymnázium, 
Púchov. Všetkým oceneným sr-

dečne blahoželáme a víťazom, ktorí 
budú náš kraj reprezentovať na celo-
slovenskom kole, držíme palce! 

Lineta Feketeová, SOŠ strojnícka

Štúrov a Dubčekov rétorický Uhrovec

1. kategória1. kategória

2. kategória2. kategória

3. kategória3. kategória

Slovenský Rím sa stal 
na tri dni centrom zborové-
ho spevu. Národné osvetové 
centrum v Trnave zorgani-
zovalo 53. ročník celoštátnej 
postupovej súťaže a prehliad-
ky detských a mládežníckych 
speváckych zborov MLÁ-
DEŽ SPIEVA 2026. Det-
ský spevácky zbor Bosé osy
pod vedením zbormajsterky 

Simonety Adamkovej zo 
Základnej umeleckej školy 
Dezidera Kardoša v Bánov-
ciach si zo súťaže odniesol 
až tri cenné víťazstvá: je-
diné udelené zlaté pásmo
v kategórii detských spevác-
kych zborov, Cenu Mikulá-
ša Schneidera-Trnavského
za  originálnu choreografiu 
skladby Lightning a prestížny 
titul Absolútneho víťaza ce-
lého festivalu. Tento úspech 
potvrdzuje, že bánovská 
umelecká škola patrí k špič-
ke na  slovenskej hudobnej 
scéne.  Lenka Karasová

Výnimočný triumf speváckeho 
zboru Bosé osy zo ZUŠ DK

Máj, mesiac lásky, je pre nás vzác-
nou príležitosťou vzdať hlbokú úctu 
aj našim mamám. Sú to práve ony, kto 
s láskou spája rodiny a vytvára z nich 
bezpečný prístav. Ich význam je však 
oveľa širší – pre celú našu spoločnosť 
predstavujú jeden z jej najpevnejších 
pilierov, pretože formujú hodnotový 
svet budúcich generácií a odovzdáva-
jú im empatiu, ľudskosť a rešpekt. Pri 
príležitosti Dňa matiek zorganizovala 
Základná umelecká škola Dezidera 

Kardoša v nedeľu 10. mája slávnost-
ný koncert. Približne tridsať účinku-
júcich z  radov žiakov a pedagógov 
vyjadrilo vďaku všetkým mamám 
a starým mamám prostredníctvom 
piesní a poézie. Emotívny program 
vytvoril v sále dojímavú atmosféru, 
ktorú v  závere doplnili príhovory 

riaditeľa školy a mestského poslanca. 
Hlavným posolstvom celého poduja-
tia bolo pripomenúť, že úctu a lásku 
by sme mali mamám dokazovať nie-
len počas sviatkov, ale najmä v kaž-
dodennom živote – niekedy pritom 
stačí len obyčajný úsmev či milé slo-
vo.  text a foto: Lenka Karasová

Koncert ku Dňu matiek
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Kultúrny dom v Dežeri-
ciach sa v sobotu 16. mája 
2026 premenil na srdce fol-
klóru celého regiónu. Konal 
sa tu totiž jubilejný 15. roč-
ník obľúbeného stretnutia 
heligonkárov, známeho pod 
názvom Dežerická cifrovač-
ka. Tradičné podujatie opäť 
raz potvrdilo, že ľudová pie-
seň a zvuk heligónky spája-
jú generácie a  rozdávajú 
čistú radosť. 

Tohtoročný festival heligó-
niek privítal talentovaných 
hudobníkov nielen z celého 
Slovenska, ale aj z blízkeho 
zahraničia. Návštevníci, ktorí 
do posledného miesta zaplnili 
hľadisko, si mohli užiť pes-
trú paletu piesní, virtuózne 
prstoklady umelcov a neopa-
kovateľnú, živelnú atmosféru 
plnú potlesku a spoločného 

spevu. Jubilejný ročník mal 
však okrem oslavy hudby aj 
hlboký spoločenský rozmer. 
Najdojímavejším momentom 
celého programu bolo sláv-
nostné ocenenie človeka, bez 

ktorého by táto krásna tradícia 
v obci nikdy nevznikla. Jož-
kovi Rybárovi, zakladateľovi 
a hlavnému motoru Dežeric-
kej cifrovačky, bolo oficiálne 
udelené Čestné občianstvo 
obce Dežerice za jeho dlho-
ročný, neoceniteľný prínos 
a  rozvoj v  kultúrnej oblas-

ti. Sála jeho prínos ocenila 
búrlivým potleskom vrátane 
úprimných gratulácií, ktoré 
potvrdili, že toto významné 
ocenenie putovalo do správ-
nych rúk. Obec Dežerice 

a organizačný výbor úprimne 
ďakujú Trenčianskemu samo-
správnemu kraju za finančnú 
dotáciu, vďaka ktorej sme 
mohli úspešne zorganizovať 
a spropagovať 15. ročník tohto 
podujatia. Veľké poďakovanie 
patrí celému organizačnému 
tímu, dobrovoľníkom a oby-

vateľom obce za technickú po-
moc, výzdobu sály a prípravu 
občerstvenia. Ďakujeme tiež 
miestnym sponzorom za ma-
teriálnu i finančnú podporu 
a v neposlednom rade účin-
kujúcim a skvelému publiku, 
ktoré v Dežericiach vytvorilo 
nezabudnuteľný sviatok hud-
by. Pätnásty ročník Dežerickej 

cifrovačky ukázal, že kultúr-
ne dedičstvo našich predkov 
v Dežericiach nielen prežíva, 
ale vďaka obetavým ľuďom 
a podpore partnerov doslo-
va kvitne. Už teraz sa tešíme 
na ďalšie ročníky, ktoré opäť 
rozveselia naše srdcia. 

Beáta Niková, starostka obce

Dežerice ožili tónmi heligóniek

Mladá autorka Daša Lipták Ďurišo-
vá sa narodila v Bánovciach nad Bebra-
vou a  svoju tvorbu tak ponúka oku 
domácich obdivovateľov výtvarného 
umenia, čo so sebou prináša pocit ešte 
väčšej zodpovednosti a očakávania. 

Daša vyštudovala sochárstvo 
na Akadémii umení v Banskej Bystrici, 
a to má jasný vplyv na jej remeselné 
cítenie. Jej tvorba má osobitý a ľahko 
rozpoznateľný rukopis. Presné, geo-
metricky členené plochy majú v sebe 
zvláštnu jemnosť, nesú v sebe zapa-
mätateľný odkaz. A ešte pokoj a ticho. 
Nútia diváka premýšľať a hľadať odpo-
vede. Minimalizmus sa stáva zdrojom 
pre maximálne fungujúcu fantáziu, 
ktorá vytvára príbeh jednotlivca-divá-
ka, ktorý nie je len pozorovateľom, ale 
stáva sa súčasťou konkrétnej situácie 
zachytenej na obraze. „Častokrát osoba 
zobrazená na obraze udáva akési tempo 
emócií a vyjadruje, čo sa tam deje, aká 

je tam nálada. Ja to nechávam bez člo-
veka. Nechávam nás, ľudské bytosti, aby 
sme si ten pocit vychutnali. Niektorý 
obraz nás môže pritiahnuť, 
naopak iný v nás môže vyvo-
lať stiesnený pocit. Nechám 
každého, nech si vyberie, 
čo sa mu páči a čo ho láka 
na konkrétnom obraze,“ po-
vedala o svojej tvorbe Daša 
Lipták Ďurišová. Galeristka 
Viera Žáková vo svojom 
úvodnom príhovore oceni-
la nielen kvalitu diel mladej 
autorky, ale aj jej povaho-
vé črty. S Dašou ich spája priateľstvo, 
a tak o nej vie, že je veselá, neustále 
sa usmievajúca a optimisticky nalade-
ná. Jej šťastná povaha je v kontraste 
s naoko prísnymi detailmi jej obrazov, 
s disciplínou, ktorú pri tvorbe dodr-
žiava. Jej cieľavedomosť sa odzrkadľuje 
v jej úspechoch. V rokoch 2024 a 2025 

sa stala finalistkou súťaže VÚB Maľba 
roka, a tak sa dostala do širšieho pove-
domia odbornej verejnosti. Svoje diela 
prezentovala na viacerých výstavách 
doma, aj v zahraničí a buduje si tak 
pevné miesto v uznávaných umelec-
kých kruhoch. Už tradičný hudobný 
program v podaní žiakov a pedagó-
gov našej Základnej umeleckej školy, 
vždy príjemne podčiarkne atmosféru 
slávnostného podvečera. Tentoraz 
sa predstavili Jakub Kopecký (kla-
vír), Eliáš Kozinka (saxofón), Jakub
Duranka (cajon) a  súrodenci Mi-

chaela a Tomáš Matéffy (klavír). Ak 
chcete prejsť z jari do leta netradične, 
navštívte výstavu Pamäť krajiny, ktorá 
potrvá od 15. jarného mája, do 26. let-
ného júna 2026. Tešíme sa na všetkých, 
a najmä na tých, ktorí ešte v Galérii 
Atelier Hlavina neboli. 

text: Zuzana Bridová, foto: Karol Korec

Úspešná finalistka Maľby roka 
vystavuje v rodnom meste

V poradí ďalšia výstava v Galérii Atelier Hlavina s názvom 
Pamäť krajiny, ktorá sa začala 15. mája slávnostnou ver-

nisážou, má nielen vôňu jari, ale aj príchuť lokálpatriotizmu. 

Daša Lipták Ďurišová s manželom (sprava)Daša Lipták Ďurišová s manželom (sprava)
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O hudobný program sa 
postaral Milan Zdvořilý, 
ktorý svojím vystúpením 
spríjemnil celý podve-
čer a  navodil pohodovú 
atmosféru. Návštevníč-
ky si vypočuli zaujíma-
vé prednášky a  diskusie 
na témy, ktoré ženy riešia 
v  každodennom živote. 
Tatiana Trizmová pri-
blížila pohľad na zdravý 
životný štýl bez extrémov, 
význam psychickej poho-
dy aj dôležitosť starost-
livosti o vlastné zdravie. 
Veľký záujem vyvolalo aj 
vystúpenie gynekológa 
Milana Trizmu, ktorý sa 

témam ženského zdravia 
venoval zaujímavo a s hu-
morom. Jeho rozpráva-

nie si získalo sympatie 
publika a  ženy ocenili 
najmä otvorený a  ľudský 
prístup. Súčasťou večera 
bolo aj rozprávanie Lu-
cie Súkeníkovej, autorky 

kuchárskych kníh, ktorá 
návštevníčkam priblíži-
la svoje začiatky, tvorbu 

aj knihy, ktoré vydala. 
Jej vystúpenie bolo in-
špiratívne a  obohatené 
o osobné skúsenosti. Pod-
ujatie nebolo len o pred-
náškach, ale aj o stretnu-

tiach, zdieľaní skúseností 
a  príjemne strávenom 
čase. Veríme, že podob-
né stretnutia budú po-
kračovať aj v budúcnosti. 
Zároveň ďakujeme všet-
kým ženám, ktoré si našli 
čas a  prišli stráviť večer 
do  MsKS. P.S.: Ak máte 
nápady či tipy na  hos-
tí alebo témy, ktoré by 

vás zaujímali v  ďalších 
pokračovaniach, bude-
me radi za každý podnet 
a  spätnú väzbu. Veď Ve-
čer pre výnimočné ženy 
patrí vám.  (nz)

Večer pre výnimočné ženy priniesol 
inšpiráciu a príjemnú atmosféru

Mestské kultúrne stredisko v  Bánovciach privítalo 14. mája 
množstvo návštevníčok na podujatí Večer pre výnimočné ženy, 

ktoré bolo venované zdraviu, životnej rovnováhe, inšpirácii a prí-
jemným stretnutiam. Večer sa niesol uvoľnene, nechýbali otvorené 
rozhovory, praktické rady a už neodmysliteľná pozitívna energia.
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V  sobotu 16. mája 2026 
oži la  obec M iezgovce 
Územným kolom súťaže 
dobrovoľných hasičských 
zborov (DHZ) a hasičského 

dorastu. Bojovalo sa o po-
stup na  krajské kolo. Cel-
kovo sa zúčastnilo 35 tímov 
a 30 jednotlivcov, ktorí sú-
ťažili v  štafetovom behu 
8 × 50 m, požiarnom útoku 
a preteku jednotlivca. Na-
priek nepriaznivému ranné-
mu počasiu sa podmienky 
počas dňa výrazne zlepšili, 
avšak záverečné vyhodno-
tenie sa už nezaobišlo bez 
výdatného májového dažďa.

VÝSLEDKY TÍMO-
VÝCH KATEGÓRIÍ 

DOSPELÝCH
V divácky atraktívnej ka-

tegórii Muži - šport nenašlo 
premožiteľa družstvo z Ry-
bian, ktoré dosiahlo čas v po-
žiarnom útoku 18,40 s a so 
štafetou (81,90 s) zvíťazi-
lo s  celkovým výsledkom 
100,30 s. Druhú priečku ob-
sadili pretekári z Podlužian 
a bronz putoval do Uhrovca. 
Štvrté miesto obsadil Šišov, 
ktorý zaznamenal neplatný 

pokus v  požiarnom útoku. 
Najpočetnejšou kategóriou 
bola tradične Muži - klasika 
(štandard) s 13 zúčastnený-
mi zbormi. Domácich fanú-

šikov potešilo víťazstvo tímu 
z  Miezgoviec s  celkovým 
časom 114,88 s (útok 23,07 s, 
štafeta 91,81 s). Za nimi skon-
čili strieborné Nedašovce 
a tretie miesto obsadili Pru-
sy. V kategórii Ženy - šport
dominoval tím zo Zlatník 
s  celkov ým v ýsledkom 
112,00 s, pričom predviedol 
požiarny útok za  19,39  s. 
Druhé miesto bral Uhrovec. 
Kategóriu Ženy - klasika
ovládli domáce Miezgovce 
s časom 130,76 s pred druhý-
mi Prusmi a tretími Veľkými 
Chlievanmi.
SÚŤAŽE NAD 35 ROKOV

V kategóriách starších pá-
nov a dám sa hodnotili do-
siahnuté časy v požiarnom 
útoku. V podkategórii Muži 
nad 35 - PS 8 zvíťazili Pod-
lužany (26,86 s) pred Dolný-
mi Ozorovcami. V podka-
tegórii Muži nad 35 - PS 12
zvíťazil zbor Žitná - Radiša 
(31,76 s), druhá skončila 

Malá Hradná a tretie Miez-
govce. V kategórii Ženy nad 
35 rokov žiaľ požiarny útok 
nedokončila jediná zúčast-
nená Timoradza.

ÚSPECHY HASIČSKÉHO 
DORASTU

V mládežníckych kategó-
riách predviedli skvelú for-
mu športovci z  DHZ Zlat-
níky. Kategóriu Dorastenci

vyhrali s  celkovým časom 
97,99 s (útok 17,89 s, štafeta 
80,10 s) pred Podlužanmi 
a Malou Hradnou. V kategó-
rii Dorastenky triumfovali 
taktiež Zlatníky s celkovým 
časom 119,54 s  pred druž-
stvom z Timoradze.
PRETEK JEDNOTLIVCA: 

ŠTATISTIKA VÝKON-
NOSTNÝCH TRIED

Súčasťou územného kola 
bol aj pretek jednotlivca. 

Hlavným cieľom pretekárov 
bolo splnenie časových limi-
tov na  získanie oficiálnych 
výkonnostných tried (VT).

Na štart pretekov jednot-
livcov sa celkovo postavilo 
30  pretekárov. V  kategórii 
mužov získalo najvyššiu, 
I. VT, päť pretekárov, šiesti 
splnili limity pre II. VT 
a III. VT si na konto pripísa-
li dvaja súťažiaci. V ženskej
kategórii sa podarilo získať 
I. VT a II. VT po jednej pre-
tekárke, pričom zostávajú-
ce dve ženy splnili limit pre 
III. VT. Mladé nádeje ukázali 
taktiež výbornú pripravenosť 
– I. VT úspešne získali traja 
dorastenci, zatiaľ čo zostá-

vajúci dvaja si vybojovali III. 
VT. Všetkých päť štartujú-
cich dorasteniek predviedlo 
vynikajúce výkony a každá 
jedna z nich bez výnimky zís-
kala najvyššiu I. VT.

Na krajskom kole v Parti-
zánskom nás budú reprezen-
tovať 13. júna muži z Rybian 
a ženy, dorastenci i dorasten-
ky zo Zlatník. Všetkým po-
stupujúcim držíme palce!

 text a foto: V. Dúbravka

Centrum voľného času v Bánov-
ciach nad Bebravou zorganizovalo 
v  pondelok 18. mája krajské kolo 
v hádzanej žiačok a žiakov ZŠ, ktoré 
sa odohralo v našej mestskej športo-
vej hale. Do krajského kola postúpi-
li víťazi regionálnych kôl z regiónov 
BN, TN a  PB. Pri žiačkach to boli: 
ZŠ s MŠ Veľká Okružná Partizán-
ske, ZŠ Hodžova Trenčín a ZŠ s MŠ 
Pod hájom Dubnica nad Váhom, pri 
žiakoch to boli: ZŠ s MŠ Školská Boj-

nice, ZŠ Hodžova Trenčín a ZŠ Slo-
vanská Považská Bystrica. Jednotli-
vé vzájomné zápasy boli nasledovné: 
žiačky: Dubnica n. V. – Trenčín 
14:22, Trenčín – Partizánske 12:17,
Partizánske – Dubnica 25:15, žia-
ci: Bojnice – Trenčín 17:4, Trenčín 
– Považská Bystrica 4:24, Považská 
Bystrica – Bojnice 28:4. Celkové po-
radie po odohraní všetkých zápasov 
bolo nasledovné: žiačky: 1. miesto: 
ZŠ s MŠ Veľká Okružná Partizán-

ske, 2. miesto: ZŠ Hodžova Trenčín,
3. miesto: ZŠ s MŠ Pod hájom Dub-
nica nad Váhom, žiaci: 1. miesto: 
ZŠ Slovanská Považská Bystrica,
2. miesto: ZŠ s MŠ Školská Bojni-
ce, 3. miesto: ZŠ Hodžova Trenčín.
Víťazným družstvám žiačok z Parti-
zánskeho a žiakom z Považskej Bys-
trice srdečne blahoželáme a prajeme 
ďalšie športové úspechy v  celoštát-
nom kole, ktoré sa odohrá na začiatku 
júna v Púchove.  Milan Kráľ

Územné kolo hasičskej súťaže DHZ a dorastu

Krajské kolo v hádzanej žiakov a žiačok ZŠ

foto: Sofia Hodulováfoto: Sofia Hodulová
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Výprava MZK Bánovce 
nad Bebravou sa v  dňoch 
1.  a  2.  mája zúčastnila 
na  medzinárodnom tur-
naji v Mníchove. Nemecký 
klub SC Isaria Unterfohring 
hostil takmer 420 zápasní-
kov z Nemecka, Maďarska, 
Slovenska a Rakúska. V sil-
nej konkurencii sa presadila 
aj naša 13-členná výprava. 
Najviac sa darilo J. Lukáči-
kovi, J. Šikovi, B. Šutekovi, 
D. Janovčíkovi, B. Sliepkovi
a M. Pihíkovi, ktorí svojho 
premožiteľa našli až vo finále 
a vybojovali si tak striebornú
medailu. V. Rác si z  Mní-
chova odniesol bronzovú

medailu. Bodované štvrté 
miesto si vybojoval M.Pasto-
rek a piate miesto M. Čabrák. 
A. Krška, R. Šutek, O. Hoos 
a O. Liushnenko sa neprebo-
jovali do bojov o bodované 
miesta. V konečnom hodno-
tení medzi až 56 klubmi sa 
MZK Bánovce umiestnilo 
na výbornom šiestom mieste.

Rimavská Sobota sa 
v dňoch 2. a 3. mája stala de-
jiskom majstrovstiev Sloven-
ska v kategórii U20. V sobotu 
si juniori a juniorky zmerali 
sily vo voľnom štýle. Z našich 
sa najviac darilo T. Melasovi, 
ktorý zvalcoval konkurenciu 
a stal sa majstrom Slovenska. 

Druhé miesto si vybojoval 
P. Urbánek. Na  bronzovej 
priečke sa umiestnili D. Las-

tovica a M. Viselka. M. Filo 
skončil na  piatom mieste. 
Obom našim dievčatám – 
A. Horňákovej a S. Piklovej
sa podarilo dosiahnuť rovna-
ký výsledok a odniesli si titul 
vicemajsterky Slovenska. 
V  hodnotení družstiev sa 

dievčatá umiestnili na  tre-
tej a chlapci na štvrtej prieč-
ke. V nedeľu sa juniori pred-
stavili v gréckorímskom štýle. 
Tu sa našim chlapcom darilo 
o niečo viac, a to aj napriek 
tomu, že sme primárne voľ-
noštýliari. T. Melas, P. Urbá-
nek a M. Viselka si vybojovali 

titul majstra Slovenska. Pre 
Tomáša to bol už rekordný 
16.  titul. Bronzovú medailu 
doplnil M. Filo. D. Lastovica 
obsadil siedme miesto. V hod-
notení družstiev sme rovnako 
ako vo voľnom štýle obsadili 
štvrté miesto. (mu)

V sobotu 9. mája sa v Trenčíne konalo 
3. kolo Slovenského pohára karate detí 

do 11 rokov. V mest-
skej športovej hale sa 
stretla mimoriadne 
silná konkurencia – 
na tatami nastúpilo 
540  pretekárov zo 
65 klubov z celého 
Slovenska. Z  náš-
ho Karate klubu 
Trend Bánovce nad 

Bebravou sa predstavila Ivanka Bežá-
ková, ktorá v kategórii 6 až 7-ročných 
dievčat získala skvelé 3. miesto.

V  nedeľu 10. mája sa v  galantskej 
športovej hale uskutočnilo 4. kolo 
ZsZK, na ktorom štartovalo 181 prete-
károv z 20 klubov. Karate klub Trend 
Bánovce nad Bebravou reprezento-
valo 20 pretekárov. Súťaž priniesla pre 
klub dobré výsledky – športovci spo-
lu získali 17 zlatých, 7 strieborných
a  16 bronzových medailí. Výsledky 
potvrdili stabilnú výkonnosť pretekárov 
aj kvalitnú prípravu v rámci klubu.

VÝSLEDKY:
1. miesto: Peter Bežák – kata muži +45 

rokov; Adela Bežáková – kata dievčatá 
10-11 rokov, Ivana Bežáková – kata diev-
čatá 6-7 rokov začiatočníčky a kata dievča-

tá 6-7 rokov pokročilé, Natália Bežáková
– kumite dievčatá 12-13 rokov do 47 kg 
a kata kobudo bo ženy 10-13 rokov, Do-
minik Faltus – kumite reakcia – box lapa 
do 13-14 rokov a kumite chlapci 14-15 
rokov do 52 rokov začiatočníci, Oliver
Gajdošík – kumite kadeti 14-15 rokov 
+70 kg, Lukáš Kotlárik – kata kobudo 

bo chlapci 14-17 rokov, Peter Kotlárik
– kata kobudo bo chlapci 10-13 rokov, 
Oliver Meluš – kumite chlapci 6-7 ro-
kov do 22 kg, Emma Melušová – kumi-
te dievčatá 6-7 rokov do 20 kg, Ján Mi-
chalovič – kumite chlapci 12-13 rokov 
+55 kg, Alica Niková – kata U21 ženy, 
kumite U21 ženy do 68 kg, kata ženy +16 
rokov. 2. miesto: Adela Bežáková – kata 
kobudo bo ženy 10-13 rokov, Natália
Bežáková – kata dievčatá 12-13 rokov, 
Nela Kadlecová – kumite reakcia – box 

lapa do 13-14 rokov a kumite 12-13 rokov 
+52 kg, Lukáš Kotlárik – kata chlapci 
– 14-15 rokov, Alica Niková – kata kobu-
do bo ženy +18 rokov, Sebastián Strán-
ský – kumite chlapci 12-13 rokov +55 kg 
začiatočníci. 3. miesto: Nikolas Bučko
– kumite chlapci 8-9  rokov do  26 kg 
začiatočníci a kumite reakcia box lapa 
do 7-8 rokov, Johana Caková – kumite 
dievčatá 14-15 rokov do 54 kg, Dominik
Faltus – kumite chlapci 14-15 rokov za-
čiatočníci, Nela Kadlecová – kata diev-
čatá 12-13 rokov začiatočníčky, Olívia
Kadlecová – kumite dievčatá 6-7 rokov 

do 24 kg, Lukáš Kotlárik – kata kobu-
do bo muži +18 rokov a kata chlapci 16-
17 rokov, Peter Kotlárik – kata chlapci 
12-13 rokov a kata chlapci 14-15 rokov, 
Natália Mátelová – kata dievčatá 16-
17 rokov a kata kobudo bo ženy 14-17 
rokov, Oliver Meluš – kumite reakcia 
– box lapa do 6 rokov a kumite chlap-
ci 6-7 rokov do 26 kg, Emma Melušová 
– kumite dievčatá 6-7 rokov do 24 kg, 
Sebastián Stránský – kata chlapci 
12-13 rokov začiatočníci.  (pb)

7 medailí z Mníchova 
a 4 tituly z majstrovstiev SR U20

Bronz zo Slovenského pohára 
a medailová žatva v Galante

I. BežákováI. Bežáková
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Kto by nepoznal lego? Kto 
sa nikdy nehral s legom? Kto-
ré z detí by nechcelo navští-
viť Legoland? V atmosfére 
radosti a trochu aj nočného 
dobrodružstva sa po-
čas predĺženého víken-
du odohrala zaujímavá 
školská akcia. Žiaci ZŠ 
Komenského sa v pod-
večerných hodinách vo 
štvrtok 7. mája postupne 
schádzali na železničnej 
stanici v Trenčianskych 
Teplej, aby sa vydali 
na  cestu do  srdca Bavor-
ska, konkrétne do  mesta 
Günzburg, kde sa nachádza 
populárny Legoland Deut-
schland. Cestu, ktorej sa zú-
častnilo 29 žiakov druhého 
stupňa zorganizoval peda-
góg Boris Kajan. Hlavnou 
atrakciou totiž nebol iba cieľ, 
ale aj samotný spôsob do-

pravy. Žiaci sa vydali na tra-
su do  Nemecka  retro vla-
kom so spoločnosťou ENT. 
Atmosféra na nástupišti bola 
naplnená vzrušením a oča-

kávaním. Rodičia, ktorí svoje 
deti priviedli až na perón, sa 
lúčili s úsmevom, tušiac, že 
ich ratolesti zažijú niečo vý-
nimočné. Vo vlaku sa žiaci 
spočiatku nevedeli nasýtiť 
obyčajného prechádzania 
medzi vagónmi, ktorých 
bolo v súprave štrnásť. Nie 
v každom vlaku sa nájde tzv. 

spoločenský vozeň, kde sa 
dali hrať hry – ako inak – s le-
gom! Všetci si užívali večer 
v ležadlových kupé a nebolo 
celkom jednoduché v takom 

vzrušujúcom ovzduší za-
spať. Raňajky sa konzumo-
vali už iba zopár kilometrov 
od mesta Günzburg v Ne-
mecku, kam vlak dorazil 
v piatok zavčas ráno. Približ-
ne 500 cestujúcich z celého 
Slovenska potom autobusy 
postupne previezli až pred 
brány zábavného parku. Le-

goland v Nemecku ponúka 
nezameniteľné prostredie, 
kde sa detské sny menia 
na realitu. Žiaci si vyskúšali 
asi všetky dostupné atrakcie, 
obdivovali obrovské plastiky 
a stavby z kociek, navštívili 
preplnené obchody... Bez-
mála osem hodín stráve-
ných v  priestoroch tajom-
ných egyptských chrámov, 

v podmorskom svete, či 
na  loďkách padajúcich 
dolu vodopádom utieklo 
veľmi rýchlo. 

Po  naplnenom dni 
sa únava postarala o to, 
aby noc bola oveľa po-
kojnejšia a najmä tichá. 
Málokto sa zobudil skôr 
než súprava prešla ce-

lým Rakúskom a  dorazila 
do  Bratislavy. Rýchle ra-
ňajky, balenie, upratovanie 
a v Trenčianskej Teplej už 
deti čakali netrpezliví rodi-
čia. Netradičný výlet skon-
čil, spomienky snáď zostanú 
v pamäti dávno po tom, čo 
nakúpené hračky nahradia 
iné...  Anton Balažovič

Žiaci ZŠ Komenského cestovali 
do Legolandu retrovlakom
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Najlepšia bodka za škol-
ským športovým rokom! 
Kráľovná športov, atleti-
ka, uzavrela sériu okres-

ných súťaží základných 
škôl. Centrum voľného 
času v  Bánovciach nad 
Bebravou zorganizovalo 
v stredu 6. mája a vo štvr-
tok 7. mája okresné kolo 
v  športovej atletike žia-
čok a  žiakov ZŠ. V  stre-
du v areáli ZŠ Partizánska 
a  vo štvrtok v  areáli ZŠ 
Komenského si 51 žiačok
a 63 žiakov zo siedmich ZŠ 
nášho okresu zmerali svoje 
sily v  ôsmych atletických 
disciplínach: beh na 60 m, 
skok do výšky, vrh guľou, 
skok do  diaľky, hod vor-

texom, beh na 300 m, beh 
na 800 m a štafeta 4x60 m. 
Súťažili samostatne druž-
stvá žiačok a žiakov a  jed-

notlivci v  konkrétnych 
atletických disciplínach. 
Po  absolvovaní všetkých 
atletických disciplín bolo 
celkové poradie na medai-
lových miestach nasledov-
né: žiačky – 1. miesto: ZŠ 
Partizánska 697 b, 2.  ZŠ 
Duklianska 516 b, 3. ZŠ 
Komenského 511 b; žia-
ci – 1. ZŠ Gorazdova 808 
b, 2. ZŠ Partizánska 799 
b, 3. ZŠ Komenského 796 
b. Najlepšou atlétkou bola 
vyhodnotená Viktória 
Vaňková zo ZŠ Partizán-
ska a najlepším atlétom bol 

Dominik Ďurčo zo ZŠ Ko-
menského. Do  krajského 
kola, ktoré sa uskutočnilo 
v  stredu 13. mája na atle-
tickom štadióne v Dubnici 
nad Váhom postúpili víťaz-
né družstvá žiakov a žiačok 
a víťazní jednotlivci v  jed-
notlivých disciplínach, kto-

rí neboli členmi postupujú-
cich škôl. Z deviatich škôl 
sa v krajskom kole umiest-
nili žiačky zo ZŠ Partizán-
ska na  peknom 5. mieste 
so ziskom 706 bodov. Ví-
ťazkami sa stali dievčatá 
zo ZŠ Osuského z Brezovej 
pod Bradlom. Z  9 škôl sa 
v krajskom kole umiestni-
li žiaci zo ZŠ Gorazdova 

na  peknom 6. mieste so 
ziskom 871 b. Víťazmi sa 
stali žiaci zo ZŠ Osuské-
ho Brezová pod Bradlom. 
V kategórii  jednotlivcov sa 
z dievčat najviac darilo Vik-
tórii Vaňkovej zo ZŠ Par-
tizánska, ktorá získala dve 
9. miesta v skoku do diaľky 

(449 cm) a v skoku do výš-
ky (135 cm), zo žiakov sa 
najviac darilo Jakubovi
Kubínymu zo ZŠ Goraz-
dova a Marekovi Pihíkovi 
zo ZŠ Rybany. Obidvaja 
sa umiestnili na vynikajú-
com treťom mieste. Jakub 
v behu na 800 m (2:12, 81) 
a  Marek vo vrhu guľou 
(11,64 m).  Milan Kráľ

V  sobotu 16. mája už 
32.  ročník Bánovskej 
50-ky, ktorá má v  kalen-
dári podujatí svoje pevné 
miesto, preveril vytrva-
losť tých najodvážnejších, 
ktorí sa aj v nepriaznivom 
počasí vydali z  centra Bá-
noviec na  turistický po-
chod do  Strážovských vr-
chov. Ranná prezentácia 
prebiehala v  čase od  6.00 
do  9.00  h. Už vtedy bolo 
jasné, že tohtoročná účasť 
bude adekvátnym zrkadlom 
aktuálneho nepriaznivého 
počasia. Na štart sa posta-
vilo 20 skalných účastní-
kov, ktorých neodradil ani 
dážď či chlad. Podujatia sa 
zúčastnili okrem domácich 
turistov z Bánovského okre-
su aj nadšenci z Bratislavy, 
Partizánskeho, Prievidze...a 
dokonca aj spoza hraníc, 

priamo z  poľskej Varšavy! 
Zaujímavosťou tohto roční-
ka bolo, že všetci prítomní si 
zvolili výlučne trasy s dĺžkou 
50 km a 35 km. Na „malú“, 
najkratšiu trasu sa tento-
krát nevybral vôbec nikto. 
Hoci dorazil tretí v  pora-
dí, najlepší čas 4:52 h pat-
ril Oliverovi Súkeníkovi. 
Do cieľa prišiel so slovami: 
„Trochu som sa ešte pomotal 
po meste s kamarátom, tak 
som prišiel až teraz.“ Ako 
úplne prví cieľovú rovinku 
preťali Šimon Bátora a Ra-
dovan Gráč s časom 6:16 h. 
Nezľakli sa dažďa a chladu 
a v cieli vyhlásili: „Aj takéto 
počasie má svoje čaro, bolo 
super.“ Podujatie tak opäť 
potvrdilo, že pre skutoč-
ných milovníkov prírody 
neexistuje zlé počasie, iba zle 
oblečený turista.  (lk)

Okresné kolo v školskej atletike žiakov ZŠ

Skalní turisti nesklamali

ZŠ GorazdovaZŠ Gorazdova

ZŠ PartizánskaZŠ Partizánska
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Ponúkam doučovanie angličtiny 
pre deti, mládež a dospelých vo 
Dvorci. Pomáham s  prípravou 
na maturitu, zlepšenie komuniká-
cie, slovnej zásoby. Debatný krú-
žok v angličtine v Bánovciach n. B. 
Kontakt: Soňa – Tel. 0948 229 931.

SPOLOČENSK Á 
KRONIK A

• Martin Kováč 
 a Erika Husárová

Uzavreli manželstvoUzavreli manželstvo

Dnes píše Zuza.nkaZuza.nka

 76 r. dôchodkyňa hľadá súrne 
serióznu os. asistentku, vek 50+, auto 
podmienka. Okolie Bánovce n. B. 
Tel. 907 468 062.

 Hľadám prácu ako upratovačka. 
Maximálny hrubý príjem 240 €. 
Tel. 0907 506 177.

 Kosenie záhrad, pozemkov, trávna-
tých plôch. Tel. 0911 966 400.

 Ponúkam záhradnícke práce: 
kosenie trávy, strihanie živých plotov, 
orez stromov a iné. Tel. 0947 177 134.

 Kúpim pozemok alebo záhradu, 
v okolí BN. Tel. 0949 881 942.

 Predám dom, zachovalý, čiastočne 
zariadený, dá sa okamžite bývať, 
stavebný pozemok: 35 000 €, prípadne 
dohodou. Tel. 0949 182 110.

 Predám štvorkolesový Agzat s prí-
slušenstvom, plus šrotovník na obilie. 
Tel. 0915 710 668.

OBČIANSKA INZERCIA

Hľadáme betonára, železiara, zvá-
rača, strojníka do prevádzky Pod-
lužany, Zlobiny s nástupom ihneď. 
Forma pracovného pomeru po do-
hode. Mail: prefastav3@prefastav.sk 
Tel. 0911 500 514. 

Otváracie hodiny KPK
S  účinnosťou od  01.06.2026 sa 
mení čas obednej prestávky kan-
celárie prvého kontaktu na MsÚ 
od 12.00 do 13.00 h.  Oznam mesta

Obec Uhrovec, ako vyhlasovateľ 
výberového konania na obsade-
nie pracovného miesta „prednos-
ta Obecného úradu v Uhrovci“ 
vyhláseného dňa 20. 4. 2026 tým-
to oznamuje, že predlžuje lehotu 
na podávanie prihlášok do uvede-
ného výberového konania. Nový 
termín na doručenie prihlášok je 
do 31. 7. 2026. Bližšie informá-
cie: www.uhrovec.sk

Kŕkali dve žaby. Zaujímavé na tom je, 
že to boli chlapi, pretože samice nemajú 
rezonančné mechúriky na vydávanie 
zvuku. Bolo to také bežné kŕkanie o ne-
podstatných témach. 
Keď už celkom nebo-
lo o čom, skončili pri 
počasí. Veru, sucho je. 
Široko-ďaleko žiadny 
močiar, ani poriadna 
kaluž. Bolo by to veľ-
mi bezútešné, keby 
nebola jar a s ňou spo-
jené rozmnožovacie obdobie. A tak si 
títo dvaja žabiaci začali kŕkať o tom, 
kam sa vyberú na  zálety. Základná 
podmienka - musia ísť k vode. Bude to 
strastiplná cesta, plná nástrah a nebez-
pečenstva. Pôjdu ďaleko, občas natrafi a 
na ľudí, ktorí ich prenesú v umelých ve-

dierkach aspoň cez cestu. Keď stretnú 
žabu svojho života, vyskočia jej na chr-
bát a ako správni gentlemani, nechajú 
sa odniesť až na miesto žabích ľúbost-

ných hriechov. A tam 
sa o  chuderu žabu, 
čo niesla žabiaka 
na chrbte a podľa mňa 
je zbavená akýchkoľ-
vek rozmnožovacích 
chúťok, strhne bitka, 
lebo samíc je oveľa me-
nej ako samcov. Nájsť 

súcu žabu ochotnú naklásť vajíčka, asi 
nie je vôbec hračka. Každý žabiak má 
eminentný záujem získať partnerku 
a neskôr sa tešiť z malých žubrienok. 
Kŕkali si toho ešte oveľa viac, ale bola 
to už dosť pikantná konverzácia. Fakt 
vám nemôžem napísať všetko.  (zb)

• Elena Hudecová, 
 rod. Vedejová *1929
• Alojz Mišák *1946

Opustili násOpustili nás

Ropucha bradavičnatá, zdroj: quark.skRopucha bradavičnatá, zdroj: quark.sk

Zber odpadu v júni

LEGENDA 
K TABUĽKE PAPIERTROJZBER-PLASTY-VKM-KOVY

SKLO KUCHYNSKÝ A REŠTAURAČNÝ ODPAD

Motus uspel na prestížnej výstave
Trienále akvarelu je medzinárodná súťažná prehliadka akvarelových diel, ktorú Novo-
hradské múzeum a galéria v Lučenci pravidelne usporadúva už od roku 1983. Záme-
rom prehliadky je motivovať výtvarníkov k akvarelovej tvorbe a zároveň dávať priestor 
aj pre práce, ktoré prinášajú nové prístupy prostredníctvom tejto tradičnej techniky. 
Uvedenej prehliadky sa zúčastnil aj Bánovčan Viktor Motus s troma obrazmi, z ktorých 
boli dva vybraté a vystavené a jeden uložený do katalógu z výstavy „XV. trienále!“.  (lk)
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Servis chladničiek, mrazni-
č i ek  a   g as t ro  ch l a d e n i a , 
0944 07 00 07, BN

KAMENÁRSTVO
 MRAMORI

Ivan Mekýš

0949 72 73 74
Horné Naštice 95

www.mramori.sk

na facebooku 

Súkromná firma hľadá dôchod-
cu na opravu strojov – na VPP 
Tel. 0917 073 598.
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INZERCIA V TELEVÍZII A NOVINÁCH
NEZÁVÄZNÉ INFO: 0948 297 151


